
 

 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MARÇO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 12.03.2018.

 Aos doze dias do mês de março de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº53, Centro, realizou-se a segunda Sessão 

Ordinária do mês de março de 2018 (dois mil e dezoito). Sob a Presidência do 

Vereador Donato Lauschner, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte 

Ordem do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Aloísio 

Lehmen para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 

presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. 

O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e 

demais presentes. Seguindo, Solicitou aos demais pares que se manifestem caso 

desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 05 de março. Não 

houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão 

única, sendo que não houve comentários e colocada em votação, obteve 

aprovação unânime. Prosseguindo convidou novamente o 1º Secretário para fazer 

a leitura do expediente do dia, no qual constou: Ofício nº 92/2018 do Chefe do 

Poder Executivo Municipal encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 06/2018 que  

abre Crédito Especial para criação e suplementação de dotações que especifica o 

orçamento vigente, e dá outras providências. Ofício nº 93/2018 do Chefe do 

Poder Executivo Municipal encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 07/2018 que 

Autoriza o ingresso do Município de Tunápolis no consórcio público denominado 

de Consórcio Intermunicipal Velho Coronel (CVC), e dá outras providências. 

Ofício nº 95/2018 de 12 de maço, com esclarecimento referente à denúncia 

divulgada por meio de um vídeo, sobre o desperdício de água no viveiro municipal 

ocorrido no último fim de semana, solicitando que neste e em quaisquer outros 

casos que venham a ocorrer em desacordo com o estabelecido pelo Poder 

Público seja o mesmo comunicado imediatamente. Portaria nº12/2018 do 

Legislativo que designa comissão permanente de licitações. Moção de Apelo nº 

03/2018 assinada por todos os Vereadores da Casa, a ser encaminha ao Sr. 

Governador do Estado, ao Secretário de Estado da Infraestrutura e aos 

Deputados Federais e Senadores por Santa Catarina, apelando pela 

concretização da obra do asfalto da Fronteira. Indicação nº 10/2018 de autoria 

dos Vereadores Inácio Thomas e Leonardo Vogt na qual sugerem que o Chefe do 

Poder Executivo encaminhe a esta Casa Legislativa Projeto de Lei incluindo o 

trator com a roçadeira acoplada na Lei que fixa a tabela de preços dos serviços 

prestados pelo Município, e, que na mesma matéria estabeleça a isenção do 

serviço prestado dentro da faixa de 8 (oito) metros que corresponde ao leito da 

estrada. Comunicado CM 009527/2018 do Fundo Nacional de Desenvolvimento 

da Educação. Feita a leitura do expediente, o Presidente solicitou aos demais  
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pares a dispensa da leitura dos Projetos de Lei nº 06 e 07/2018 apresentados no 

expediente. O pedido foi acatado por unanimidade ficando dispensada a leitura. 

Na sequência sugeriu a deliberação da Moção de Apelo nº 03/2018, na ordem do 

dia desta Sessão, uma vez que a intenção é apresentar a mesma para ser 

deliberada no Encontro Estadual de vereadores que acontece na mesma semana 

em Florianópolis. A sugestão foi aceita por unanimidade, sendo a Moção incluída 

na Ordem do dia. Seguindo, o Presidente solicitou aos demais pares se acatam o 

pedido para trâmite em regime de urgência dos Projetos de Lei nº 06 e 07/2018 

apresentados pelo Chefe do Poder Executivo. O pedido foi acatado por 

unanimidade pelos demais Edis. Prosseguindo explanou que o Projeto de Lei nº 

07/2018 segue acompanhado de anexo que compreende cinqüenta e cinco 

páginas, conforme cada Vereador recebeu via e-mail. Ressaltou que se alguém 

quiser o anexo na forma impressa, solicite-o na secretaria. Na sequência 

anunciou os inscritos para discussão de matérias do expediente. O Vereador 

Inácio Thomas manifestou-se sobre a Indicação nº 10/2018 da qual é autor. 

Ressaltou que se existe atualmente uma lei que reza que o proprietário da terra é 

responsável pela limpeza e roçada ao longo das estradas, isto não quer dizer que 

a mesma não possa ser revogada e instituída outra regra, e espera que o 

Executivo envie o Projeto conforme sugerido na indicação para que a 

administração possa realizar o serviço com a roçadeira acoplada ao trator 

pertencente a municipalidade. Também o Vereador Donato se manifestou em 

relação ao esclarecimento sobre a denúncia de desperdício de água. Disse que 

conforme já manifestado pela administração, o fato deve com certeza ser apurado 

e reiterou o pedido da administração para que em qualquer situação que alguém 

perceba que possa haver desperdício de água, os munícipes comuniquem 

imediatamente para que possa ser corrigido o quanto antes, sendo que todos 

devem ter consciência e colaborar pelo uso racional da água. Encerrada o 

expediente o Presidente anunciou a Ordem do dia e de imediato colocou em 

discussão única, a Moção de Apelo nº 03/2018. Manifestaram-se os Vereadores 

Inácio Thomas, Gilberto Lunkes e Donato Lauschner. O Vereador Inácio enfatizou 

seu apoio pelo benefício que o asfaltamento representa a população da Fronteira 

e toda região. O Vereador Gilberto lembrou a promessa deste asfalto, destacando 

que a obra já devia estar concluída há anos se houvesse boa vontade dos 

governantes, uma vez que não é uma extensão tão grande. O Vereador Donato 

ressaltou que a moção sendo apresentada e aprovada no Encontro Estadual de 

Vereadores deverá obter um maior respaldo perante as autoridades e que é 

necessário estar sempre insistindo e lembrando-lhes do assunto. Não havendo 

mais manifestações, a Moção foi colocada em única votação, obtendo aprovação 

unânime. Na sequência o Presidente, anunciou que na folha das Explicações se  
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inscreveram os Vereadores Flávio Wendling e Loivo Zoz. Flávio manifestou apoio 

a Indicação nº 10/2018 dizendo que muitos agricultores estão deixando de 

cumprir sua obrigação e a capoeira toma conta das estradas, trazendo riscos de 

acidentes e por isso é a favor que a administração possa fazer o serviço. O 

Vereador Loivo se pronunciou sobre o mesmo tema, dizendo que até já falou com 

o Prefeito sobre o assunto e que é preciso tomar alguma providência para 

regulamentar o uso da máquina, já que são poucos os agricultores que ainda 

efetuam a roçada e limpeza ao longo das estradas. Encerradas as manifestações 

o Presidente declarou que para a Tribuna Livre houve a inscrição do Engenheiro 

Agrônomo da Epagri Sr. Tiago Carvalho, ao qual passou a palavra. O orador 

apresentou um relatório das ações da Epagri no ano de 2017 no município de 

Tunápolis e algumas projeções para 2018. Ao fim da explanação o Presidente 

agradeceu a apresentação e finalizando a pauta do dia, declarou que a Indicação 

apresentada será devidamente encaminhada, bem como a Moção que será 

levada e apresentada no Encontro da Uvesc em Florianópolis. Que ficam 

baixados para análise nas comissões permanentes os Projetos de Lei nº 06 e 

07/2017. Comunicou também, que foi divulgado neste dia, o Processo de 

Licitação nº 01/2018 da Câmara de Vereadores que tem por objeto a contratação 

de empresa especializada para dar publicidade aos atos oficiais e/ou institucionais 

exarados pela Câmara Municipal de Tunápolis, em órgão da imprensa escrita 

(jornal), para o ano de 2018, tudo em conformidade com o Edital que está 

disponível no site da Câmara, sendo a Sessão Pública do Pregão presencial no 

dia 22 de março às 14: horas. E, sem mais a tratar, convidou a todos para a 

próxima Sessão Ordinária no dia 19 de março às dezenove horas e declarou por 

encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 12 de março de 2018. 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                       Vice-Presidente 

 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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